

企业党建

中铁四局市政公司宿松县第三自来水厂项目开展党建主题活动

近日,中铁四局市政公司党委在宿松县第三自来水厂项目现场,开展“高扬党旗勇争先 建功宿松创佳绩”党建主题活动。活动现场,出席领导为项目党员和建设者代表授“党员突击队”“争创工人先锋号”“青年突击队”队旗,并进行了党建联盟揭牌,现场人员进行了党建主题宣誓。项目党支部坚持打造“丹心碧水润民心”的党建品牌,工程项目荣获2023年安徽省“红色工地”称号。项目“工会驿站”被全国总工会评为2023年“最美工会户外劳动者服务站点”。(范桢)

清风讲师团传递“清廉正能量”

近日,中铁上海工程局四公司清风讲师团巡回宣讲活动正式启动。围绕“以纪为宗崇廉洁 以企为家守规矩”主旋律,讲师团先后到北京、天津、辽宁、河南等地,为基层干部职工开展主题宣讲,这是公司纪委开展“送廉下基层”活动、推动廉洁教育走深走实的又一创新举措。据悉,公司清风讲师团成员主要由政治素质好、业务能力强、宣讲水平高的基层项目党支部书记组成,通过深入基层交叉开展巡回主题宣讲,进一步提升党员干部和广大职工纪法意识和廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线,夯实清正廉洁思想根基。(胡育松 刘彤)

中铁四局市政公司党委编印《组织系统标准化管理指导手册》

为进一步贯彻落实全面从严治党要求,坚持抓实基层、打牢基础,加强基层党组织标准化、规范化、制度化建设,推动全面从严治党向基层延伸、向纵深推进。根据《党章》《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》《中国共产党支部工作条例(试行)》等有关要求,结合局党委、公司党委相关制度,公司党委组织编写了《组织系统标准化管理指导手册》。该手册是指导基层党组织建设的工具书,为基层党组织发挥战斗堡垒作用指明了方向、细化了任务、规范了流程、界定了标准。(杨扬)

企业文化

爱心义诊进工地 暖心礼物送工友

“从未设能够将医生请至工地门前,然而在健康保障下,我们的工作愈发充满活力。”12月4日,在国际志愿者日前夕,中铁上海局七公司“七铁青年”志愿服务队携手地方医院,为西延铁路建设现场的农民工提供义诊服务,并赠送包括手套、围巾、口罩等近百套过冬用品的“暖心礼物”。在义诊现场,医护人员在西延铁路项目铜川新区轨枕场,细致地为工友进行体温、血压、眼底等健康检查,针对流感预防等日常保健知识予以详尽解答,提醒大家在工作的同时关注自身健康。(聂文强)

暖心姜汤驱走冬日严寒

近日,天津市气温骤降,群众多发流感。中铁上海工程局津塘路泵站项目工会、团支部,结合项目实际情况,为施工现场农民工人熬制了暖心姜汤,并用保温桶运送至施工现场,供工人自行取用。“姜汤里面放有老姜片、红糖、枸杞等材料,可以帮助工友们驱寒保暖,提高身体免疫力。”青年志愿者杜沛说道。为现场施工人员熬制姜汤,是项目部关心关爱民工兄弟的重要举措之一,项目部还对施工现场公共区域进行了全面消毒喷杀,购置感冒药、口罩等用品。(胡育松)

中铁四局津潍高铁站前七标项目经理部一分部给员工发放“平安果”

近日,中铁四局津潍高铁站前七标项目经理部一分部的工作人员携约200个平安果为员工带来福利。寒冷冬日,项目工会用贴心行动,为每一位辛勤工作在工作岗位的员工送去关怀。一个个“平安果”,带着项目党政工团的祝福与关心。当工作人员将“平安果”送到每位员工手中时,员工脸上的笑容绽放开来。相关负责人表示,希望这小小的平安果能让每位员工在寒冷的冬季感受到项目部给予的温暖。(贤伯昊 李嘉豪)

携手工友过冬至 饺香情满暖柳梧

12月22日,为弘扬传统文化,让远在异乡的民工们感受节日氛围和“家”的温馨,中铁上海工程局柳梧铁路4标项目工会组织开展“携手工友过冬至 饺香情满暖柳梧”暖心活动,和1040名工友一起包饺子过冬至,以一场充满爱心的“饺子盛宴”庆祝节日的到来。为了让辛苦工作的工友们能在冬至这天早早吃上热腾腾的饺子,项目部办公室提前采购好食材,邀请了驻地工友一起动手包饺子。“第一次在项目上过冬至,吃上了热腾腾的饺子,今年冬天不怕冻掉耳朵啦!”来自山东菏泽的混凝土浇筑工贾景存一番话,逗得大家哈哈大笑。(申佳佳 黄宁莉)

企业荣誉

中国二十冶一项工程获中国建设工程鲁班奖

近日,中国二十冶承建的临沂钢投特钢年产270万吨优特钢项目——炼铁、炼钢、轧钢工程荣获鲁班奖。中国二十冶承建了优特钢项目炼铁工程,施工内容为建设一座2770立方米高炉及其附属配套设施等全部建筑安装工程,设计生产规模为年产231万吨生铁。其中2770立方米高炉系统是优特钢系统流程难度最大的关键工艺单元。项目于2020年11月16日开工,2022年4月15日投产,投产至今,设备运行正常,产品质量优良。(阳代茂)

光大环保能源(鹰潭)公司获评“江西省第一批创新型中小企业”

近期,鹰潭国控集团参与投资的光大环保能源(鹰潭)有限公司被江西省工信厅授评为“江西省第一批创新型中小企业”,成为了鹰潭市强化国企投资导向的典范。据了解,该公司投资的生活垃圾焚烧发电项目总投资为5.53亿元人民币,于2020年10月建成并投入运营,截至目前,该项目共处理垃圾103万多吨,发电量4.35万多度,创造利润9783.52万元。该项目通过先进的焚烧技术,不仅实现了生活垃圾的减量化处理,还有效解决了能源需求与环境污染之间的矛盾,有效降低了对自然资源的浪费和对环境的损害。(陈涛)

广州沥滘污水处理厂(EPC)项目荣获国家优质工程奖

12月9日,中国施工企业管理协会发布了2022-2023年度国家优质工程奖的表彰决定,中铁上海工程局广州沥滘污水处理厂(EPC)项目榜上有名。该工程采用地埋集约式设计,以最小用地、最美建筑与自然融为一体,将污水处理厂变身市民“后花园”、“美景打卡点”、“科普教育基地”,具有显著的经济效益、社会效益和环境效益。工程建设过程中,项目部创造了污水处理厂建设的“中铁速度”,工程荣获“市政工程最高质量水平评价工程”、“中施协绿色建造施工三星水平”以及广东市政金奖等奖项,获QC奖项13项、专利7项、省级工法2项,荣获中施协工程建设项目设计水平评价二等奖。(元明)

大湾区最美滨海生态水厂雏形显现

走进广东深圳大鹏新区坝光水厂一期施工现场,一座工业建筑与滨海景观融为一体的现代化水厂赫然眼前,项目景观绿化等收尾工作正在紧张进行中。深圳大鹏新区坝光水厂一期工程由中铁上海工程局集团施工,总占地面积5万平方米,设计处理规模4万立方米/日,目前办公区已投入使用。目前,工程已荣获深圳市优质结构、深圳市安全生产与文明施工优良工地、深圳市大鹏新区首次设立的扬尘治理防治绿色示范工地等荣誉。(元明)

企业创新

云同步记事和提醒:让“敬业签”成为你的第二大脑

近日,河南礼恰网络科技有限公司研发的多功能记事、提醒类软件“敬业签”在生活和工作中得到广泛应用。便签能添加文字、图片、视频、音频、文档等格式的资料,方便记录信息。在待办中可逐条添加待办事项,例如任务截止日期、生日时间,AI智能系统会自动设置好相应的提醒时间,到时间收到弹窗、铃声提醒,避免忘记。还支持手机、电脑等多端实时云同步数据,随时记事备忘。借助“敬业签”丰富的功能,可以让它成为自己的第二大脑,高效、有序地生活和工作。(冯戈)

区域

江苏省涟水县:加快“智改数转”步伐提升智能制造水平

党的二十大报告提出了“建设现代化产业体系”的战略任务,强调要“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国”。

在数字化经济的浪潮下,“智改数转”是传统制造业转型发展的必然趋势。近年来,涟水县始终把“智改数转”作为推动产业转型升级和推动工业经济高质量发展的重要抓手,通过强化组织领导、加大政策扶持、推进项目建设等多种举措,引导企业实施智能化改造和数字化转型,推动企业加快迈入数字经济发展新赛道。

为进一步提高企业想转的积极性,该县出台《关于加快推动工业强县支持制造业高质量发展的18条意见》,加强对企业的政策扶持,同时通过集中观摩、实境培训、政策宣贯、专家辅导等多种方式组织开展培训30余场次,使规上企业政策知晓率95%以上。组织相关专家深入企业开展免费诊断,共为208家企业量身制定“智改数转”实施方案。

截至目前,该县规上工业企业中已实施“智改数转”的共220家,占比76%;通过两化融合管理体系贯标评定25家;获批省级星级上云企业93家(其中:五星级3家,四星级26家)。今世缘酒业、弘晟包装等龙头企业获批省级工业互联网标杆工厂、智能工厂等重大项目。全县工业企业转型升级的意识有所增强,“智改数转”呈现良好的发展态势。(涟水县工信局朱金文)

代表“交卷”选民“阅卷”

近日,安徽肥东县牌坊乡人大主席团组织开展人大代表述职活动。在牌坊民族社区会议室里,市人大代表作现场述职,其他代表作书面述职。现场还通过选民向述职代表进行现场询问、选民对述职代表进行满意度测评等环节,进一步了解了代表们这一年来的履职成效。今年以来,牌坊乡人大主席团紧贴新时代人大工作新要求,不断丰富代表闭会期间履职形式和内容,主动搭建代表履职平台,拓宽代表联系群众渠道,增强代表履职工作实效。全乡各级85名人大代表广泛联系群众,及时了解群众关心的民生问题,真正做到了听民意、护民利、解民忧。(张文)

快递进村 提升群众幸福感

近日,安徽肥东县牌坊乡第四季度农村电商工作推进会在乡召开,为打通农村物流体系“最后一公里”再添助力。自2022年3月份以来,牌坊乡全面推进“快递进村”项目建设。自快递进村项目开展以来,许井社区与邮政公司合作,在村委会专门腾出了一间办公室用于收发本村村民的快递,村民不出村即可实现“快递自由”。截至目前,全乡11个“快递进村”服务站点正常运营,实现了乡域内所有行政村全覆盖。牌坊乡将全面提速提质“快递进村”工程,勇于摸索、大胆创新,为乡域经济发展贡献力量。(董勍)

佳木斯市郊区:

打造“聚‘郊’蓄能”干部教育培训品牌

近日,黑龙江省佳木斯市郊区为适应干部培训新形势、新标准、新需求,打造“聚‘郊’蓄能”干部教育培训品牌,驰而不息为年轻干部思想充电、实干赋能。科学设置培训内容,邀请省委党校教授、高校专家学者、相关领域领导干部围绕加强党性修养和能力素质提升进行专题授课。创新优化培训形式,设置特色教学活动,多角度提升干部思维能力、语言表达能力。用好用活现场教学,组织学员赴佳木斯市委党校主题教室、佳木斯数字创意产业园进行现场教学,引导年轻干部找准角色定位。(佳木斯市郊区委组织部李宝元)

夜间巡逻不停歇 服务群众不打烊

近日,合肥经开区高刘居委会治安巡逻队在夜间巡逻时,看到一部手机“躺”在路边,治安队员在无法解锁联系失主的情况下,把手机带回居委会,并将事情上报,在多方联系查询后,第二天早上最终与失主取得了联系。高刘街道高刘居委会结合工作实际,充分调动广大人民群众参与社会治安和平安建设的积极性,稳步开展各项措施,组织“两委”成员+党员+网格员等佩戴平安建设红袖章,对辖区内重点区域、重点人群进行巡查管控,做到发现问题及时解决、发现隐患及时排除,进一步提升群众安全感、满意度及平安建设参与率。(占燕燕)